

内蒙古争取2025年林草领域中央专项资金148.31亿

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 记者11月19日从自治区林草局了解到,截至目前,我区已争取到2025年林草领域中央专项资金共148.31亿元,其中“三北”工程建设项目资

金46.88亿元、草原禁牧补助和草畜平衡奖励资金45.75亿元、林业草原生态保护恢复资金55.68亿元。主要支持全区开展“三北”工程建设、草原禁牧奖补和草畜平衡工作、自然保护地和野生动植

物保护支出、森林生态保护修复补偿支出、生态护林员聘用等项目。

下一步,自治区林草局将配合自治区财政厅尽快将资金分解下达到项目实施单位,并严格按照相关资金管理规定,强化资金使用监管,确保资金安全规范使用,提高资金使用效益,完善绩效目标管理,做好绩效运行监控和绩效评价,确保财政资金安全有效。

内蒙古小将竞逐三省一区短道速滑比赛

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 11月19日,2024年“歌游内蒙古体彩杯”三省一区短道速滑比赛在兴安盟突泉县鸣枪开赛。

比赛按年龄划分为乙组、丙组、社会组3个组别,男子、女子分别进行500米、1000米、1500米小项的比赛,本次比赛共有9支代表队108名运动员参与。

“冰上运动不仅可以锻炼人的体魄,还能够增强人的意志力,希望有机会继续参加类似的比赛,让更多人参与到冰雪运动项目当中。”兴安盟体育学校代表队队员方哲高兴地说。

“今天的比赛取得了不错的成绩,以后我会更加刻苦训练,参加比赛,为家乡争光。”突泉县短道速滑队队员萨妮雅信心满满。

来自赤峰市短道速滑代表队的刘振泽已经训练短道速滑两年了。在两年不间断的训练与比赛中,刘振泽说自己从起初不大喜欢



小将风采

短道速滑,到如今已经找到了“冰感”。

“冰感是个很玄的东西,教练都解释不清,只是让我在练习与比赛中去感受。”刘振泽说,他现在所熟悉的冰感,是自己在冰面上划过时,能自如控制姿态和速度,而正是这种冰感,令他更加自信,不断

去超越对手。

此次赛事不仅为青少年提供了一个展示才华的平台,呈现了一场高水平的竞技盛宴,更在推动冰雪运动普及、提升青少年体质、发掘和培养冰雪运动后备人才方面发挥积极作用,为内蒙古冰雪运动的发展奠定基础。

大型民族管弦乐《蒙古马》在长沙上演

《内蒙古日报》消息 11月19日晚,由内蒙古艺术剧院民族乐团演奏的大型民族管弦乐《蒙古马》在长沙音乐厅隆重上演。现场观众被优美的音乐旋律深深打动,用热烈的掌声和欢呼声回应艺术家们的精彩演绎。

整场演出以民族管弦乐曲《千里草原》开篇,通过蒙古族独特的乐器和音调,为音乐会定下恢宏庄重又不失韵趣的基调。全场演出既有民族管弦乐曲《跋涉》《风暴》,也有马头琴协奏曲《远方》《家园》,还有四胡协奏曲《四海歌》等10余首经典曲目,在数十名演奏家的相互配合下,马头琴、四胡、大提琴等乐器彼此衬托,时而气势恢宏,时而激越昂扬,时而低回悠长,堪称绝妙视听享受。细腻而充满张力的演

绎彰显乐团演奏实力,在场的观众无不沉浸其中。

特别是演出当晚,著名指挥家、作曲家叶尔达以“现场演奏+趣味讲解”的方式,用激情而独具魅力的指挥与有趣而简单易懂的语言,带观众揭秘现场演奏的各种乐器,用不同声音的乐器演奏了最为经典的乐章,富有新意和深意的编排,让民族管弦乐的世界变得亲近而有趣。

“我以前不知道交响乐能这么有趣。”市民洪小姐是第一次带孩子听音乐会,她表示,整场演奏和讲解都十分精彩,中华优秀传统文化让她深感自豪。

当晚演出结束后,演出团队在观众热情的掌声和欢呼声中再度返场,加演了精彩的曲目,观众久久沉

浸在音乐的海洋里。

“我们以独特的视角、精妙的乐思、优美的旋律,将内蒙古音乐元素马头琴、火不思、牛角号及呼麦、潮尔等用大型民族管弦交响的方式深情演绎,艺术地再现蒙古马所寓意的民族精神与激越蹄声。”内蒙古艺术剧院民族乐团团长满都拉说,现场观众都非常投入,反馈也很好,可见这样深刻的主题作品是能够得到观众共鸣的。我们也希望通过民族管弦乐这一形式,用独特的乐器、激昂的旋律,更好地宣传北疆文化。

据了解,大型民族管弦乐《蒙古马》11月将在全国多地巡演。

(梅 刚)

北疆文化神州行

呼和浩特市荣获“国际友好城市杰出贡献奖”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 11月18~19日,2024中国国际友好城市大会在云南省昆明市召开,大会对开展国际友城工作表现突出的城市进行了嘉奖。呼和浩特市荣获国际友城工作最高殊荣“国际友好城市杰出贡献奖”,全国共有10个城市获此奖项。

记者获悉,近年来,呼和浩特市不断深化对外开放,巩固拓展同世界各国城市间友好合作,目前已与蒙古国乌兰巴托市、俄罗斯乌兰乌德市、日本冈崎市、美国洛杉矶郡等8个城市正式缔结友好城市关系,同时还与20多个外国城市建立稳定的交流合作关系。呼和浩特市与各友城积极开展友好交流,取得丰硕成果,开展重点交流活动百余场,友城间政府互访团组达千余人次,签订经贸、人文等领域友好合作意向书、协议书50余份,互派青少年友好交流访问团组近百批千余人次。

◎速读

●记者从内蒙古自治区财政厅获悉:财政部、民政部近日下达内蒙古2024年中央集中彩票公益金支持社会福利事业补助资金1200万元,以支持自治区县域养老服务体系建设创新试点项目、社区精神障碍康复服务试点项目、加强困境儿童关爱服务试点项目建设,目前资金已全部下达到位。(杨威)

●记者从内蒙古自治区科技厅了解到,11月18日,2024年先进制造业集群竞赛胜出集群名单公示,全国共35个先进制造业集群上榜,由鄂尔多斯实验室牵头组建的鄂尔多斯现代煤化工集群促进会代表内蒙古现代煤化工集群,与榆林、宁东共同申报的榆鄂宁现代煤化工集群成功入选国家级先进制造业集群。(郝少英)